
 เซต (เลขพืน้) 1 

O-NET 59 

1. ก ำหนดให้ 𝐴, 𝐵 และ 𝐶 เป็นเซตท่ีมีควำมสัมพนัธ์กันดงัแผนภำพ 
 ข้อใดถูก 

 1. 𝐴 ∪ 𝐶 = 𝐵 2. (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ 𝐶 = ∅ 

 3. 𝐴 ∩ 𝐵  ⊂  𝐵 ∪ 𝐶 4. 𝐴 − 𝐵  ⊂  𝐶 

 5. 𝐵 − 𝐶  ⊂  𝐴′ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. นกัเรียนห้องหนึง่มี 50 คน  ถ้ำในจ ำนวนนีมี้คนเล่นกีตำร์  25 คน  เล่นเปียโน 14 คน  ไม่เล่นกีตำร์และไม่เล่นเปียโน 
15 คน  แล้วจ ำนวนนกัเรียนท่ีเล่นกีตำร์อย่ำงเดียวมีก่ีคน 
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O-NET 58 

2. ส่วนท่ีแรเงำของแผนภำพต่อไปนี ้ไม่ใช่ เซตในข้อใด 

 
 
 
  
 
 
 

 1. (𝐴 ∩ 𝐵) − 𝐶 2. 𝐴 ∩ (𝐵 − 𝐶) 3. 𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶) − 𝐶 

 4. (𝐴 ∩ 𝐵) − (𝐵 ∩ 𝐶) 5. 𝐵 ∩ (𝐴 ∪ 𝐶) − (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. จำกกำรสอบถำมนกัเรียนชัน้ ม.6 ท่ีเรียนสำยวิทยำศำสตร์จ ำนวน 180 คน พบวำ่ 
 มี  83  คน ชอบเคมี มี  23  คน ชอบทัง้เคมีและฟิสิกส์ 

 มี  68  คน ชอบฟิสิกส์ มี  22  คน ชอบทัง้ฟิสิกส์และชีววิทยำ  

 มี  84  คน ชอบชีววิทยำ มี  25  คน ชอบทัง้เคมีและชีววิทยำ 
 และ มี  3  คน ไม่ชอบวิชำใดเลยในสำมวิชำนี  ้

 ดงันัน้มีนกัเรียนก่ีคนท่ีชอบเคมีแตไ่ม่ชอบฟิสิกส์และชีววิทยำ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴  𝐵  

𝐶  
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O-NET 57 

5. ส่วนท่ีแรเงำของแผนภำพในข้อใดหมำยถึง 𝐴 − (𝐵 − 𝐶) 

 

 1.  2.  3.  

 
 
 
 
 
 

 4.  5.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. จำกกำรสอบถำมควำมชอบรับประทำนไอศกรีมของนกัเรียนจ ำนวน 180 คน พบวำ่ 
 มี  86  คน ชอบรสช็อกโกแลต มี  31  คน ชอบรสช็อกโกแลตและวำนิลลำ 

 มี  87  คน ชอบรสวำนิลลำ มี  27  คน ชอบรสวำนิลลำและสตรอเบอร่ี 
 มี  70  คน ชอบรสสตรอเบอร่ี มี  22  คน ชอบรสช็อกโกแลตและสตรอเบอร่ี 
 และ มี  5 คน ไม่ชอบทัง้สำมรส ดงันัน้ มีนกัเรียนท่ีชอบทัง้สำมรสก่ีคน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 56 

8. เซต  (𝐵 − 𝐴)′ ∩ 𝐶  คือบริเวณท่ีแรเงำในข้อใด 
 
 

 1.  2.  3.  

 
 
 

 4.  5.  
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34. ในกำรส ำรวจควำมชอบรับประทำนก๋วยเต๋ียว, ข้ำวมันไก่ และข้ำวหมูแดง ของนกัเรียนชัน้มัธยมศกึษำปีท่ี 6 จ ำนวน 
100 คนของโรงเรียนแหง่หนึง่ พบวำ่มีนกัเรียน 

 ชอบก๋วยเต๋ียว 49 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้ำวมันไก่ 22 คน 

 ชอบข้ำวมันไก่ 48 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้ำวหมูแดง 32 คน 

 ชอบข้ำวหมูแดง 59 คน ชอบข้ำวมันไก่และข้ำวหมูแดง 27 คน 
 และ ชอบทัง้สำมอย่ำง 15 คน 

 จ ำนวนนกัเรียนท่ีไม่ชอบอำหำรทัง้สำมชนิดนีเ้ทำ่กับก่ีคน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 54 

1. ก ำหนดให้  𝐴 ,  𝐵  และ  𝐶  เป็นเซตใดๆ ซึง่  𝐴 ⊂ 𝐵    พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี  ้

 ก. (𝐶 − 𝐴)  ⊂  (𝐶 − 𝐵) 

 ข. 𝐴𝑐 ∩ 𝐶  ⊂  𝐴𝑐 ∩ 𝐵 

ข้อใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. ก. ถูก และ ข. ถูก 2. ก. ถูก และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถูก 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 

2. แผนภำพแรเงำในข้อใดแทนเซต    ((𝐴 − 𝐵) ∩ (𝐴 − 𝐶)) ∪ ((𝐵 ∩ 𝐶) − (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶)) 
 

 1.  2.  

 
 
 
 
 

 3.  4.  
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21. ให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเซตซึง่  𝑛(𝐴) = 5 ,  𝑛(𝐵) = 4  และ  𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 2 

 ถ้ำ  𝐶 = (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴)  แล้ว  𝑛(𝑃(𝐶))  เทำ่กับเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
22. ในกำรส ำรวจงำนอดิเรกของนกัเรียน 200 คน ปรำกฏวำ่ 
 120 คน ชอบอำ่นหนงัสือ 60 คน ชอบอำ่นหนงัสือและดภูำพยนตร์  

 110 คน ชอบดภูำพยนตร์ 70 คน ชอบอำ่นหนงัสือและเล่นกีฬำ 

 130 คน ชอบเล่นกีฬำ 50 คน ชอบดภูำพยนตร์และเล่นกีฬำ 
 นกัเรียนท่ีชอบเล่นกีฬำเพียงอย่ำงเดียวมีก่ีคน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 53 

1. ให้  𝐴 = {1, 2, 3, …}  และ  𝐵 = { {1, 2}, {3, 4, 5}, 6, 7, 8, … }  ข้อใดเป็นเทจ็ 
 1. 𝐴 − 𝐵 มีสมำชิก 5 ตวั 

 2. จ ำนวนสมำชิกของเพำเวอร์เซตของ 𝐵 − 𝐴 เทำ่กับ 4 

 3. จ ำนวนสมำชิกของ (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴) เป็นจ ำนวนคู่ 
 4. 𝐴 ∩ 𝐵 คือเซตของจ ำนวนนบัท่ีมีคำ่มำกกวำ่ 5 
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37. ในกำรสอบของนกัเรียนชัน้ประถมศกึษำกลุ่มหนึง่ พบวำ่ มีผู้สอบผ่ำนวิชำตำ่งๆ ดังนี  ้
 คณิตศำสตร์ 36 คน 

 สังคมศกึษำ 50 คน 

 ภำษำไทย 44 คน 

 คณิตศำสตร์และสังคมศกึษำ 15 คน 

 ภำษำไทยและสังคมศกึษำ 12 คน 

 คณิตศำสตร์และภำษำไทย   7 คน 

 ทัง้สำมวิชำ   5 คน 

 จ ำนวนผู้สอบผ่ำนอย่ำงน้อยหนึง่วิชำมีก่ีคน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 52 

10. ให้ 𝐴 เป็นเซตจ ำกัด  และ 𝐵 เป็นเซตอนันต์ 

 ข้อควำมใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ 

 1. มีเซตจ ำกัดท่ีเป็นสับเซตของ 𝐴 2. มีเซตจ ำกัดท่ีเป็นสับเซตของ 𝐵 

 3. มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสับเซตของ 𝐴 4. มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสับเซตของ 𝐵 
 
 
 
 
 

19. ในกำรส ำรวจควำมชอบในกำรด่ืมชำเขียวและกำแฟของกลุ่มตวัอย่ำง 32 คน พบว่ำ ผู้ชอบด่ืมชำเขียวมี 18 คน ผู้
ชอบดื่มกำแฟมี 16 คน ผู้ ไม่ชอบดื่มชำเขียวและไม่ชอบดื่มกำแฟมี 8 คน จ ำนวนคนท่ีชอบด่ืมชำเขียวอย่ำงเดียว
เทำ่กับข้อใดต่อไปนี  ้

 1. 6 คน 2. 8 คน 3. 10 คน 4. 12 คน 
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O-NET 51 

5. นกัเรียนกลุ่มหนึง่จ ำนวน 50 คน มี 32 คน ไม่ชอบเล่นกีฬำและไม่ชอบฟังเพลง ถ้ำมี 6 คน ชอบฟังเพลงแตไ่ม่ชอบ
เล่นกีฬำ และมี 1 คน ชอบเล่นกีฬำแตไ่ม่ชอบฟังเพลงแล้ว นกัเรียนในกลุ่มนีท่ี้ชอบเล่นกีฬำและชอบฟังเพลงมีจ ำนวน
เทำ่กับข้อใดต่อไปนี ้

 1. 11 คน 2. 12 คน 3. 17 คน 4. 18 คน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ถ้ำก ำหนดจ ำนวนสมำชิกของเซตตำ่งๆ ตำมตำรำงตอ่ไปนี ้
เซต 𝐴 ∪ 𝐵 𝐴 ∪ 𝐶 𝐵 ∪ 𝐶 𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 

จ ำนวนสมำชิก 25 27 26 30 7 

 แล้ว จ ำนวนสมำชิกของ (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ 𝐶 เทำ่กับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 23 2. 24 3. 25 4. 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
O-NET 50 

7. ก ำหนดให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเซต ซึง่ 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 88 และ 𝑛[(𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴)] = 76 ถ้ำ 𝑛(𝐴) = 45 แล้ว 

𝑛(𝐵) เทำ่กับข้อใดต่อไปนี  ้

 1. 45 2. 48 3. 53 4. 55 
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8. นกัเรียนกลุ่มหนึง่จ ำนวน 46 คน แตล่ะคนมีเสือ้สีเหลืองหรือเสือ้สีฟำ้อย่ำงน้อยสีละหนึง่ตัว ถ้ำนกัเรียน 39 คนมีเสือ้สี
เหลือง และ 19 คน มีเสือ้สีฟำ้ แล้วนกัเรียนกลุ่มนีท่ี้มีทัง้เสือ้สีเหลืองและเสือ้สีฟำ้มีจ ำนวนเทำ่กับข้อใดต่อไปนี  ้

 1. 9 2. 10 3. 11 4. 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
O-NET 49 

ตอนท่ี 1 
3. ถ้ำ 𝐴 − 𝐵 = {2,  4,  6},    𝐵 − 𝐴 = {0,  1,  3} และ 𝐴 ∪ 𝐵 = {0,  1,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  8} แล้ว 𝐴 ∩ 𝐵 เป็น

สับเซตของเซตในข้อใดต่อไปนี  ้

 1. {0,  1,  4,  5,  6,  7} 2. {1,  2,  4,  5,  6,  8} 

 3. {0,  1,  3,  5,  7,  8} 4. {0,  2,  4,  5,  6,  8} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนท่ี 2 

9. ในกำรสอบถำมพอ่บ้ำนจ ำนวน 300 คน พบว่ำ มีคนท่ีไม่ด่ืมทัง้ชำและกำแฟ 100 คน มีคนท่ีด่ืมชำ 100 คน และ มี
คนท่ีด่ืมกำแฟ 150 คน พ่อบ้ำนท่ีด่ืมทัง้ชำและกำแฟมีจ ำนวนเทำ่ใด 
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